

家长博客

乐活随拍

我的小蜗牛正在快乐健康地成长,它在好奇地探索未知的世界。

市西初级中学 左嘉盛



妈妈告诉我,农历三月三日是中国最古老的传统节日“上巳节”,神话传说中是女娲娘娘制定的。“上巳”是指农历三月的第一个巳日。“上巳节”正好是春末,是芍药花盛开的季节,记得有一年,我们去买了一束娇艳的芍药插瓶,体会祖先们曾经的快乐。

董漫菡



这 只萌蠢的小动物在草丛中看着我们,一点都不怕人。

高圣涵

»»征稿启事

1、“乐活随拍”栏目向同学们征集摄影作品,无论是温馨的家、家里某个最爱的角落、摆设、喜爱的宠物、植物、热爱的运动,还是和家人或者好友在一起的开心时光……通通欢迎。要求:三张照片,配上100字以内图片说明,文字力求简捷、新颖、有趣。

2、想要和大家分享孩子成长中的感慨、心得,想要以特别的方式与孩子与孩子沟通吗?“家长博客”栏目向家长征集写给孩子的一封信,以书信或日记的形式,把平时没能对孩子说出口的话写下来,字数800字左右,如若配上亲子照片则更佳。

来稿请发到邮箱:39260913@qq.com。

学会拥有朋友

亲爱的孩子:

看到这封信,你一定会觉得意外。的确,这个时代,写信已经不再是常用的沟通方式,但是我仍然觉得,有时候看一些文字,或许比听来的更为有感触。

今天,我作为主考官去一所学校开展消防考试,监考完后还是有些感慨,想来应该对你也受用,所以我决定写下来,或许你也可以从中领悟到一些道理。

参加消防考试的都是20岁左右的学生。考试有2个科目,第一个是穿着消防服,第二个是抛水龙带。穿着消防服的科目是由2个人一组配合完成的,其中一人背空气瓶,另一人帮他穿上厚厚的消防服。有一组学生让我印象很深,这两人中有一人非常胖,显然不适合去背空气瓶,于是他就帮助另一个人穿戴消防服。或许由于平时并不注重训练,当衣服穿好后却发现本应穿在衣服外的空气瓶压力表怎么都找不到了,时间一到,两人就被判不合格。在我看来,这完全是由胖学生的疏忽导致的,他没有把压力表从衣服里抽出来。但由于是集体项目,所以两个人都被判不合格。真可谓是“不怕神一样的对手,就怕猪一样的队友”。我突然想,孩子,你今后会不会成为别人眼中的“猪队友”呢?按照你目前做事拖拖拉拉,丢三落四的状况,我还真是担心起来。你可要快快成长,千万别拖后腿,不然会连累你的朋友!

第二个科目“抛水龙带”是由四名学生共同完成的。其中一组有一个学生行动比较迟缓,而另一个学生则操作熟练,动作非常快,但由于需要共同配合,这个动作快的学生就一直在埋怨催促那个动作慢的学生,这使得动作慢的学生更加有些不知所措。看到这一幕,我在考完点评时,对这些学生们说,人的能力有高低,总有人不如你,也总有人比你强。遇到不如你的人,你帮别人一把,自己也多了一份力量;遇到比你强的人,多虚心请教,多跟着学习,自己也会跟着提升。人的能力是有限的,孤胆英雄只是在电影中。团结、合作,集合智慧和力量,才能把事情做好。今天只是消防的考试,如果真的遇到火灾,能多一个人帮助你,哪怕只是搭一把手,也将是莫大的帮助……

对学生的话,是我的肺腑之言,我觉得应该对你也有用。我的孩子,你的成长道路上,会遇到各种各样的困难,遇到各种各样的境遇,这样的时候,你需要的是朋友。而朋友,不是上天给与你的,而是通过你自己去争取的。不拖后腿,与人帮助,相互宽容,这才能获得真正的朋友,伴随着你一起走在人生的道路上。

阿福爸爸